
Θα θέλαµε να ενηµερώσουµε την ακαδηµαϊκή και ερευνητική κοινότητα για το 
γεγονός ότι παρόλο που το Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α.  ενηµέρωσε ότι ζήτησε 9 εκ. Ευρώ 
από τις δηµόσιες επενδύσεις για την κάλυψη µέρους του προϋπολογισµού 
των ηλεκτρονικών περιοδικών  του HEAL-Link από το Υπουργείο Ανάπτυξης, 
το Υπουργείο Ανάπτυξης δεν έχει προχωρήσει στην έγκριση του 
προϋπολογισµού. 
 
Όπως έχει ήδη ανακοινωθεί, έχει  διακοπεί η  πρόσβαση στα περιοδικά 
ορισµένων εκδοτών. Οι υπόλοιποι εκδότες παρόλο που µέχρι τώρα έχουν 
ανταποκριθεί στην παράκληση µας να κρατήσουν την πρόσβαση ανοιχτή 
µέχρι το Μάιο (µε την ελπίδα ότι θα λυθεί το πρόβληµα του προϋπολογισµού) 
µας ειδοποιούν ότι χωρίς συγκεκριµένη διαβεβαίωση δεν θα µπορέσουν να 
συνεχίσουν να παρέχουν πρόσβαση. 
 
Θεωρείται αυτονόητο ότι δεν µπορεί να γίνει έρευνα και µεταπτυχιακές και 
διδακτορικές σπουδές χωρίς πρόσβαση στις πηγές επιστηµονικής 
ενηµέρωσης. Για όσους τυχόν µετά από 13 χρόνια λειτουργίας του HEAL-
Link, διερωτώνται αν γίνεται οικονοµία κλίµακος, θα θέλαµε να επισηµάνουµε 
τα παρακάτω: 
 
Το σύνολο των συνδροµών των µεµονωµένων ακαδηµαϊκών βιβλιοθηκών και 
των βιβλιοθηκών των ερευνητικών ιδρυµάτων της ΓΓΕΤ για το έτος 2000 είχε 
κόστος 12.360.789 ευρώ προ ΦΠΑ. 
 
Το κόστος αυτό κάλυπτε 19.192 συνδροµές εκ των οποίων οι 13.754 ήταν 
επαναλαµβανόµενες δηλαδή, περισσότερα του ενός ιδρύµατα είχαν την ίδια 
συνδροµή.  Οι µοναδικοί τίτλοι ήταν 9.446 στο σύνολο των ιδρυµάτων ενώ 

η πλειονότητα των ιδρυµάτων είχε συνδροµή σε λιγότερες από 500 

έντυπες συνδροµές/ίδρυµα. 
 
Από το 2002 οι συµβάσεις του HEAL-Link αφορούν µόνο σε ηλεκτρονικά 
περιοδικά µε ισότιµη πρόσβαση για όλα τα µέλη του  (57 ακαδηµαϊκά και 
ερευνητικά ιδρύµατα). Μέχρι τις 31-12-2012 κάθε ίδρυµα µέλος του HEAL- 
περιοδικών Link είχε πρόσβαση σε περίπου 14.500 τίτλους επιστηµονικών 
περιοδικών. 
 Ο HEAL-Link πέτυχε σηµαντικότατες µειώσεις τιµών τα τελευταία 3 

χρόνια λόγω της οικονοµικής κρίσης, µε αποτέλεσµα µετά από 12 

χρόνια η ακαδηµαϊκή και ερευνητική κοινότητα να έχει πολλαπλάσια 

πρόσβαση, µε περίπου το ίδιο συνολικό κόστος του 2000. 

 


